

香港職業訓練局與中華電力有限公司中電學院及廣州市工貿技師學院  
《穗港電業工程人才培養合作備忘錄》簽署儀式

2021年10月28日

機電工程署署長 彭耀雄先生 致辭

尊敬的王健局長、楊慶華一級調研員、吳洪東副書記、潘偉賢教授工程師、廖世樂博士工程師、各位嘉賓。大家好。

為充分實踐《粵港澳大灣區發展規劃綱要》，粵港澳能充分發揮三地綜合優勢，實現互利共贏，培養更多能夠滿足大灣區內企業需要的人才。廣州市人力資源和社會保障局和機電工程署於2018年11月簽署合作備忘錄，推動優化技能人才培訓，促進穗港兩地人才共融與發展。雙方更於2020年12月簽訂了《深化機電人才發展合作備忘錄》，進一步擴闊機電人才發展與業界交流和合作的空間，不斷推進穗港企業技術學院和職業學院的交流，為兩地機電人才培訓搭橋樑，加速大灣區城市的融合發展。

我很高興得到人社局的積極協助，促成了香港中電學院與職業訓練局和廣州市工貿技師學院成立專家小組。三方專家認真研究課程內容對接，為合辦課程創造了有利條件。在專家小組的努力下，成功落實合辦首個滿足兩地職業技能要求的電業工程課程，包括香港高壓電業工程人員的認可學歷以及內地高壓電工的上崗證。為畢業學員投身大灣區工作作好準備。

今天，我非常榮幸能夠參與《穗港電業工程人才培養合作備忘錄》的簽署儀式。讓我見證香港中電學院與職業訓練局和廣州市工貿技師學院共同努力下的成果。透過合作備忘錄，我知道大家會在廣州工貿技師學院建立「穗港電業工程人才培養基地」，並繼續探索開辦電工工種的職

業技能等級證書課程。我相信這些工作對有意投身大灣區工作的人士有莫大幫助，並期盼未來有更遠更深的合作。

最後，我再次衷心感謝廣州市人力資源和社會保障局，一直以來對我們機電署的支持和協助。

謝謝！